

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 21. bel.

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

társadalmi munka vas megyében

1982. március 21. - a hét végén vas megye városaiban, községeiben sokan vállaltak társadalmi munkát a tanácsi településfejlesztési tervek megvalósítása, a lakóhelyek csinosítása, gazdagítása érdekében. vasárnap is számos településen dolgoztak az önkéntes társadalmi munkások. a kedvezőtlen időjárás ellenére, sárváron több játszótér építését kezdték meg, fásítottak, parkosítottak, hozzáálltak az erdei tornapálya felújításához. celledömölkön a gyermekjátszótereket, a parkokat hozták rendbe. kőszegen a város utjait, parkjait csinosították rendezték a közintézmények környékét. több mezőgazdasági nagyüzem majorjában tavaszi nagytakarításra került sor.

/mti/

Lér/ks ká

11.45 210382 0723

Győ

bel

- 2 -

1982.03.21.

sb0002 4 160 mtib1002

fiatal ösztöndíjasok tárlata szekszárdon

1982. március 21. - tolna megye ösztöndíjas fiatal képzőművészeinek tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. varga ágnes színes faliszőttéseit, decsi kiss jános kecskerkőcből, font faldíszait, képeit, valamint vass györgy szoborművét mutatják be. a kiállításon látható kiss istván kossuth- és munkácsy-díjas szobrászművész alkotásának makettje is. a szobor a 921 évvel ezelőtt alapított szekszárd várost jelképezi majd, s azt a béla téren állítják fel./mti/

nagy méretű

kötetből

blb/ks ká

11.52 210382 0568

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

tél a mátrában

1982. március 21. - a tavasz első vasárnapján tél fogadta a mátrába kirándulókat. ismét fehérbe öltöztek a hegyoldalak, s kékestetőn a hóréteg vastagsága elérte a negyven centimétert. a hőmérséklet napközben sem emelkedett nulla fok fölé. a sűrű köd vasárnapra eloszlott, időnként a nap is kisütött.

sokezren töltötték pihenőnapjukat a havas mátrában. a fővárosból sorra érkeztek a menetrendszerű autóbuszjáratok mátraházára, onnan pedig kékestetőre egész nap ingajáratban közlekedtek a sibuszok. kékestetőn a lesiklópályán működtek a felvonók is./mti/

kov/kov/ks ká

12.01 210382 0607

Győ

-. -

bel

- 3 -

1982.03.21.

sb0004 4 130 mtib1004

hazaérkezett a gáspár sándor vezette szakszervezeti küldöttség

1982. március 21. - gáspár sándornak, szot főtitkárnak, a szakszervezeti világszövetség elnökének vezetésével vasárnap hazaérkezett budapestre a magyar szakszervezeti küldöttség, amely részt vett a szovjet szakszervezetek xvii. kongresszusán. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, a szot főtitkár helyettese, és a titkárság tagjai fogadták. jelen volt vlagyimir nykolajevics bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

ks ká

12.12 210382 0531

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

bakó józsef költő emlékkiállítás a orosházán

1982. március 21. - a husz éve elhunyt bakó józsef költő emlékét idéző kiállítás nyílt vasárnap orosházán a szántó kovács muzeumban. a május 15-ig nyitva tartó kiállítás tárgyi emlékek - egyebek közt levelek, saját könyvek, személyes használati eszközök - segítségével időrendben vázolja föl a cipészből lett költő-néptanító életutját. irodalmi munkásságát hét verseskötet, 3 regény, egy dráma, s a halála után, 1964-ben megjelent „ följebb a kaptafánál,, című önéletrajza fémjelzi./mti/

sam/ke/ks ká

12.17 210382 0564

-. -

Győ

sb0006 4 160 mtib1006

emléktábla paulini bélának

1982. március 21. - paulini béla születésének századik évfordulója alkalmából vasárnap emléktáblát avattak a tata melletti baj községben. a gyöngyösbokréta elnevezésű magyar néptáncmozgalom alapítója és vezetője ebben a kis községben töltötte életének utolsó esztendőit, sirját ma is gondosan ápolják a helybeliek. a márványtáblát az általános iskola falán helyezték el. paulini béla író és újságíró volt, mesekönyveit ő maga illusztrálta. egyik ismert műve a háry jános című daljáték szövegekönyve, amelyet harsányi zsolttal közösen írt és kodály zoltán zenésített meg. *Vkitűnő*

régi fényképekből és írásos dokumentumokból kiállítást is nyitottak a baji iskolában paulini béla életének, munkásságának bemutatására. /mti/

ráb/wné/ks ká

12.27 210382 0774

-.-

sb0007 4 160 mtib1007 /felhasználható 15 órától/

játsszóházak tatabányán

1982. március 21. - játsszóházzá alakult jó néhány órára vasárnap tatabányán a puskin művelődési központ és az uttóróház. a uttóróházban bohócok és bűvészek szórakoztatták a kicsinyeket. ügyességi vetélkedők, fejtörők és gyermekelőadások szerepeltek még a programban. a puskin művelődési központban „gyertek játszani”, címmel rendeztek műsort fővárosi előadóművészek. nemcsak nézői, hanem szereplői is lehettek a tatabányai gyerekek ennek a programnak. az előadásba ugyanis bevonták a vállalkozószellemű, fantáziadus gyerekeket, akik befejezheték az előadóművészek által megkezdett tréfás, játékos meséket, történeteket. közös daltanulás, éneklés tarkította a játsszóház programját. /mti/

ráb/wné/ks ká

12.37 210382 0744

-.-

Győ

sb0008 4 130 mtib1008 /felhasználható 18 órától/

kisz-vándorzászló a csabai nyomdászfiataloknak

1982. március 21. - harmadszor nyerték el a kisz kb vörös vándorzászlóját a békéscsabai nyomdászfiatalok. a kner nyomda központjának kiszesei vasárnap ünnepélyes keretek közt vették át a vándorzászlót.

a kner nyomda csabai munkahelyein dolgozó 300 fiatal / a foglalkoztatottak egyharmada / közül minden második tagja a kisz-nek, s a nyomdászfiatalok kiemelkedő szakmai és politikai munkát végeznek. a kner tavalyi egymilliárd forintot meghaladó termeléséhez számottevően hozzájárultak a fiatalok, egyebek közt az alkotó ifjuság pályázatra készített, a termelőmunkát közvetlenül segítő pályamunkáikkal. /mti/

sam/ks ká

12.44 210382 0687

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

üdvözlerek a kisz-nek

1982. március 21. - a komszomol központi bizottsága üdvözlerek intézet a kisz központi bizottságához a magyar kommunista ifjusági szövetség megalakulásának 25. évfordulója alkalmából.

az üdvözlerek elismeréssel szól a kisz-nek a magyar ifjuság kommunista nevelése érdekében végzett munkájáról. hangsúlyozza: az elmúlt 25 év bebizonyította, hogy magyarország életében egyre nagyobb szerepet játszik a kommunista ifjusági szövetség. a magyar fiatalok nemcsak az építőmunkából veszik ki méltóképpen részüket, hanem aktívan bekapcsolódnak a nemzetközi békeharcba is.

a kisz és a komszomol kapcsolatairól szólva az üdvözlerek elégedetten állapítja meg, hogy évről-évre fejlődik a magyar és a szovjet fiatalok együttműködése.

a kisz zászlóbontásának negyedszázada alkalmából több más ország ifjusági szervezete is elküldte üdvözlerekét a kisz központi bizottságához. /mti/

t/km/sks ká

Etestvér

12.54 210382 0930

Győ

-.-

sb0010 4 180 mtib1011

időjárásjelentés /1. rész/
1982. március 21. - a meteorológiai intézet jelenti március
21-én 12 órakor:

marad a változékony idő

az atlanti-óceán felett nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. az óceáni léghullámok a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén okoznak felhős, csapadékos, gyakran szeles időjárást. hasonlóan változékony az idő az apennini-továbbá a balkán-félszigeten és közép-európa egy részén is. a kelet-európai síkság, valamint a skandináv-félsziget térségében magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését változóan felhős, többnyire száraz idő követi. az ott felhalmozódott hideg levegő egy része megkerüli a kárpátokat, körül foly a hegykoszrut, és a havasalföld felől az alduna mentén délkeleti áramlással a kárpát-medence fölé érkezik

hazánkban szombaton a nyugati, északnyugati megyékben többnyire közepes, másutt viszont túlnyomóan borult volt az ég. az alföldön többfelé esett az eső, a magasabb helyeken hó hullott. a hőmérséklet a kora délutáni órákban általában 5 és 10 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig minusz 1 és 3 fokig csökkent a hőmérséklet. éjszaka a dunántúlon is megnövekedett a felhőzet, és ott egyre több helyen eredt el az eső. hajnaltól a fővárosban, továbbá a keleti, délkeleti országrészben szórványosan és ismétlődő jelleggel havazott. a délkeleti szél időnként megélenkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 0 és 7 fok között volt.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023mb, mérsékelten emelkedik.

/folyt. köv/

13.33 210382 1617

✓ budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,1 fok, a százaléves átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb volt.

-. -

Győ

sb0011 4 180 mtib1012

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás az ország területén hétfő estig

északkelet felől egyre jobban felszakadozik a felhőzet, de a nyugati országrészben valószínűleg túlnyomóan borult marad az ég. eleinte még sokfelé, majd egyre kevesebb helyen - inkább csak nyugaton - várható csapadék, eső, illetve havazás. a keleti, délkeleti szél többnyire élénk, időnként erős lesz.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten, északkeleten minusz 1 és minusz 6 fok között, másutt 0 és 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 3 és 8 fok között alakul.

várható időjárás budapest területére hétfő reggelig

eleinte még gyakran ismétlődő eső, havazás várható, majd lassanként felszakadozik a felhőzet. a délkeleti, keleti szél többnyire élénk lesz.

a hőmérséklet vasárnap 21 órakor 3 fok körül, hétfőn hajnalban 0 fok körül alakul

a duna vízállása budapestnél 326 cm, a víz hőmérséklete 5, 6 fok.

/mti/

ks ká

13.34 210382 1100

-. -

Győ

bel

- 8 -

1982.03.21.

sb0012 4 160 mtib1016 /felhasználható: 18 órától!/
dunántuli dzsessz találkozó

1982. március 21. - a résztvevő együttesek gálaműsorával a székesfehérvári vörösmarty színházban vasárnap véget ért a harmadik napja tartó dunántuli dzsessz fesztivál. az idén már negyedik alkalommal megrendezett zenei eseményen tizenkét együttes lépett színpadra. a dzsessz zenekarok dunántuli találkozóját jövőre is megrendezik székesfehérváron. /mti/

dáv/s/ig ká

15.05 210382 0412

-. -

sb0013 4 160 mtib1017

a budapesti tavaszi fesztivál vasárnapi programja

1982. március 21. - vasárnap ismét gazdag kulturális kínálatból válogathattak a budapesti tavaszi fesztivál vendégei. délelőtt sütő andrás: nagyenyedi fügevirág című színpadi kompozícióját mutatta be a radnóti miklós színpad társulata a színházzá átalakult gundel-étteremben. a mű a nagyszerű anyám könnyű álmot ígér című kötet alapján készült, tehát főként az életrajzi elemek kapnak benne hangsúlyt. a romhányi lászló rendezte előadásban az író diákévei elevenednek meg, azok az események, amelyek goldolkodó, nyelvért, hazáért felelőséget vállaló emberré érlelték sütő andrást. a szöveget bánffy györgy tolmácsolta, közreműködött farkas zoltán és németh ildikó.

innen felhasználható 19.30 órától!

cziffra györgy több évtized után ismét koncertet adott hazai kedvelőinek a pesti vígadó hangversenytermében. tetszéssel fogadott műsorában chopin-műveket zongorázott. a kálvin téri református templomban lehotka gábor orgonajátékának tapsolhatott a közönség. a művész, aki már tavaly is részt vett a budapesti tavaszi fesztivál kulturális programjában, ezúttal bach, mendelssohn és purcell-műveket szólaltatott meg. trombitán közreműködött kovács kálmán. a zeneakadémián a liszt ferenc kamarazenekar hangversenyezett. ezúttal ismét karmester nélkül játszottak. az izgalmas és az együttes történetében nem is példanélküli vállalkozás megint sikerrel járt; a szép számú nézősereg elismeréssel fogadta a

Győ

bel

- 9 -

1982.03.21.

rolla jános koncertmester irányításával előadott bartók: divertimento-t, valamint vivaldi: három concerto-ját. a mátyás templomban a középkor csodálatos dallamvilága csendült fel, a schola hungarica tolmácsolásában. a magyar középkor többszólamu énekének bemutatása a fesztivál igazi csemegéjének bizonyult. vezényelt székely janka és dobszay lászló.

a könnyűzene rajongói sem maradtak kellemes program nélkül: a budapesti sportcsarnokban a mini és v ,moto rock együttes lépett fel. /mti/

t/km/s/ig ká

15.39 210382 2030

-. -

sb0014 4 130 mtib1018

bezárt a 25. utca

1982. március 21. - két és fél napos nonstop programot követően bezárta kapuit, a kisz zászlóbontásának 25. évfordulója és a forradalmi ifjúsági napok alkalmából a belváros szívében, a budapesti kisz bizottság által megrendezett 25. utca.

a rossz idő ellenére a színes, gazdag utcai és fedett létesítményekben - összesen 6 helyszínen - a programokat mintegy 250 ezren tekintették meg, több mint 40 amatőr és hivatásos művész és művészegyüttes szórakoztatta a fiatalokat.

vasárnap kiemelkedő sikerrel szerepelt a vörösmarty téri alkalmi pódiumon a rock színház társulata, műsorukat többször is meg kellett ismételniük. ugyancsak sok érdeklődőt vonzott a kft együttes koncertje.

a kristóf téren az esti hírlap „fórum budapestről”, című rendezvényén záporoztak a kérdések, s ez alkalomból a helyszínen nyomtatták a közkedvelt ujság egy lapszámát, alkalmi kiadványát. az esti órákban itt koncertezett szép sikerrel a neoprimitív és a budapesti ragtime együttes.

a budapesti kisz bizottság ezen a napon kedves figyelmességként a vörösmarty téri pódiumra invitálta azokat a fiatalokat, akik együtt ünnepelték születésnapjukat a kisz zászlóbontásával, emléklappal és ajándékkal lepték meg őket.

Győ

bel

- 10 -

1982.03.21.

ugyancsak ajándékkal és emléklappal kedveskedtek annak a mintegy száz fővárosi édesanyának, akiknek vasárnap született gyermekük.
/mti/

km/pá/ig ká

16.05 210382 1398

-.-

sb0015 4 130 mtib1019

ünnepségek, megemlékezések március 21-én /1.rész/

1982. március 21. - vasárnap országsszerte ünnepségeken, nagygyűléseken különféle kulturális és sportprogramokon emlékeztek meg a kisz zászlóbontásának 25., és a tanácsköztársaság kikiáltásának 63. évfordulójáról.

debrecenben kibővített ünnepi ülést tartott a kisz debreceni városi bizottsága. a tanácskozáson részt vettek azok az egykori ifjusági vezetők is, akik negyedszázaddal ezelőtt és az azt követő időszakban irányították a megyeszékhely ifjusági mozgalmát. a városban vasárnap bezárta kapuit a forradalmi ifjusági napok utcája: a gambrinusz-közben - több mint egy héten át - előadóművészeti csoportok léptek fel.

több ezren vettek részt vasárnap a bács-kiskun megyei fiatalok hagyományos orgoványi emlékménétén. utjuk az 1919-es mártírok dombjához vezetett, ahol nagygyűlést tartottak, majd koszorúkkal, virágokkal és zászlókkal borították be a kegyetlen kivégzések egykori színhelyét. a lakiteleki töserdei mártír-emlékhelyen szintén ünnepséget tartottak.

kaposvárrott a város fiataljai latinca-emlékturán vettek részt. a város környéki nádasdi erdőben latinca sándor, a somogyi direktórium egykori vezetője és harcostársai kivégzési helyén felállított mártír emlékműnél rótták le kegyeletüket. a megye középiskolásainak „három tavasz” évfordulójához kapcsolódó vetélkedőjét is ezen a napon rendezték meg.

egerben a dobó istván téren békenagygyűlést tartottak, mintegy 3000 fiatal részvételével.

tatabányán a város 16 pontján rendeztek különféle programokat a forradalmi ifjusági napok alkalmából. a felszabadulási emlékműnél ezer uttörőt, illetve kisz-tagot avattak fel, s ennek az ünnepségnek részeként adták át a kisz kb vörös vándorzászlaját a tatabányai szénbányák fiataljainak.

Gy-

bel

- 11 -

1982.03.21.

csongrádon a 601-es számú szakmunkásképző intézetben a fűtőber helyi gyárának kollektívája az ifjugárda megalakulásának 25. évfordulója alkalmából csapatzászlót adományozott a csongrád megyei ifjugárda parancsnokságnak. az ünnepséget követően „vöröskatonák utján”, elnevezéssel 15. alkalommal rendezték meg az ifjugárdisták hagyományos megyei járőrversenyét.

/folyt./

ö/vid/km/pá/ig ká

16.24 210382 2191

-.-

sb0016 4 130 mtib1020

ünnepségek, megemlékezések ... /2.rész/

a zala megyei gelsén landler emléknapot tartottak. a vörös hadsereg főparancsnokának szülőhelyén lezajlott járási ifjusági találkozón mintegy 1200 fiatal vett részt, majd az ünnepi gyűlés résztvevői megkoszorúzták landler jenő szülőházának falán elhelyezett emléktáblát. hasonló ünnepségsorozatot rendeztek zalaszentgróton, ahol a hamburger jenő múzeum falán lévő emléktábla alá helyezték el a megemlékezés virágait.

tolna megye székhelyén szekszárdon tucatnyi helyen színes, gazdag programmal várták a fiatalokat reggeltől estig. egyebek között politikai és társadalmi vitafórumot rendeztek a diákok közéletiségéről és a lakásgazdálkodásról. a zenés rendezvényeken a szekszárdi és a bogyiszlói néptánc-együttes szórakoztatta a fiatalokat.

a vas megyei fiatalok hagyományos forradalmi szerenádját vasárnap körmenden rendezték meg. a színházteremben ezuttal 15 kórus lépett fel.

kétszáz székesfehérvári természetjáró vett részt vasárnap a velencei hegységben rendezett hagyományos felszabadulási emlékturán.
/mti/

ö/vid/km/pá/ig ká

16.31 210382 1107

-.-

Gy5

sb0017 4 130 mtib1023 /felhasználható 19 óra 15 perctől!/
 ünnepi ülés és gálaműsor a kisz megalakulásának 25. évfordulója
 alkalmából /1.rész/

1982. március 21. - a kisz zászlóbontásának 25. évfordulója
 alkalmából a magyar kommunista ifjusági szövetség központi
 bizottsága kibővített ünnepi ülést tartott a kisz kb székházában. az
 ünnepség elnökségében foglalt helyet németh károly, az mszmp
 központi bizottságának titkára, maróthy lászló, a budapesti
 pártbizottság első titkára, méhes lajos ipari miniszter, az mszmp
 politikai bizottságának tagjai. ott voltak a kisz központi
 bizottságának korábbi első titkárai, a kisz központi bizottságának
 1957 március 21-én megalakult ideiglenes intéző bizottságának
 tagjai, valamint az állami, társadalmi tömegszervezetek vezető
 képviselői.

Titkárai,

a himnusz elhangzását követően hegedüs d.géza, a vígszínház
 művésze, a kisz központi bizottságának tagja nagy lászló tűz című
 költeményét szavalta el. kovács jenő, a kisz kb titkárának elnöki
 köszöntője után fejtő györgy, a kisz központi bizottságának első
 titkára mondott ünnepi beszédet. megemlékezett a mozgalom számos
 ismert és megismerhetetlen sok névtelen hősről, a kisz
 megalakulása előtti ifjúkommunista mozgalmak bejárta utról, a dicső
 elődökről. majd rámutatott:

- a kisz-nek negyedszázada alapvető célja és feladata: a párt
 politikájának szolgálata, a marxizmus-leninizmus eszméjének
 terjesztése, az ifjuság mozgósítása a munkára, a tanulásra, a haza
 védelmére, szellemi és fizikai képességeinek kifejlesztésére,
 egy szóval: a szocialista magyarország felépítésére, ami együtt jár a
 békéért, a társadalmi haladásért vállalt nemzetközi küzdelemmel, az
 internacionalista szolidaritással. az elmúlt két és féltized alatt
 a kisz szerves része lett társadalmunk politikai rendszerének. szava
 van az országépítő tervek, a politikai alakításában és van programja
 és ereje ahhoz, hogy végrehajtásukra mozgósítsa tagjait, a magyar
 ifjuságot.

a továbbiakban szólt arról, hogy az ifjusági mozgalom erejének
 bővizű forrása volt és marad az mszmp politikája, példamutatása, az
 emberek - köztük a fiatalok - iránt tanúsított tisztelete, türelme,
 meggyőző és utmutató szava. ez a kisz eredményeinek, sikereinek
 legfőbb záloga. a kisz-tagság jó meggyőződéssel igényli és elfogadja
 a párt vezető szerepét, amely elvi, politikai irányításban ölt
 testet, tiszteletben tartja az ifjusági szövetség önállóságát,
 öntevékenységét, és épít a kommunisták nemzedékeinek
 együttműködésére.

/folyt/

t/km/ig ká
 17.17 210382 2457

Gx5

--

sb0018 4 130 mtib1024 /felhasználható 19 óra 15 perctől!/
 ünnepi ülés és gálaműsor a kisz .../2.rész/

ünnepi ülés és gálaműsor a kisz .../2.rész/

- az ifjuság változtatni, ujitani akaró türelmetlensége a
 fejlődés értékes, nélkülözhetetlen lendítő ereje. a mozgalom
 programját és gyakorlatát is jobban át kell hatni annak a
 felismerésnek, hogy a fiatalokat csak tapasztalataik győzhetik meg
 arról, hogy érdekeik, vágyaik és törekvéseik következetes
 képviselője, demokratikus formálója a kisz, amely az értelmes, közös
 cselekvés élményét és sikerét, a felszabadult, vidám együttlét
 örömet biztosíthatja számukra. a jövőben jobban kell építeni a
 fiatalok cselekvőkészségére. annál is inkább, mivel hazánk olyan
 fejlődési szakaszba jutott, olyan új feladatok előtt áll, amelyek
 megoldása a korábbiaknál is jobban igényli az ifjuság alkotóerejének
 kibontakoztatását, tehetségének kamatoztatását. a negyedszázad immár
 történelmi tanulsággá érlelte, hogy a kisz akkor képes kivívni a
 társadalom elismerését, akkor képes mozgósítani az ifjuság tömegeit,
 ha konkrét részt kér és vállal a társadalom előtt álló feladatok
 megoldásából. a kisz-ben helye van a tagság különböző
 életkörülményéből, felkészültségéből, érdeklődéséből származó minden
 olyan programnak, feladatnak, szervezeti formának és munkastilusnak,
 amely erősíti a szövetség politika egységét, s a kisz-tagok számára
 lehetővé teszi, hogy a legjobb feltételek között kamatoztassák
 képességeiket.

- többre, jobbra törekszünk a munkában, a tanulásban és a
 mozgalomban - ezt fogadtuk el a kisz x. kongresszusán. ennek a
 látszólag egyszerű programnak a teljesítéséhez láttak hozzá azok a
 fiatalok, akik a tisztességesen végzett, hatékony munkára
 összpontosítják figyelmüket a munkahelyeken és az iskolákban,
 élenjárnak a műszaki, technikai haladásban. ezt a programot váltják
 valóra, akik tevékenyen dolgoznak azért, hogy mind több magyar
 fiatal vállalja magáénak a párt politikáját. negyedszázad
 tapasztalatai adják a felhatalmazást, hogy közösen kimondhassuk: a
 kisz az lett, aminek létrehozói megálmodták - a munkásosztály
 pártjának hűséges társa a szocializmus építésében - mondotta
 befejezésül fejtő györgy.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és az
 idősebb kommunisták nemzedéke nevében németh károly köszöntötte a
 megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő kommunista ifjusági
 szövetséget, az ifjúkommunistákat és rajtuk keresztül az egész
 magyar ifjuságot. ünnepi beszédében leszögezte:

/folyt/

t/km/ig ká

17.35 210382 2408

Gx5

--

sb0019 4 130 mtib1025 /felhasználható: 19 óra 15 perctől!/
 Ünnepi ülés és gálaműsor a kisz ... /3.rész/

- a pártra figyelő, a bizalmat bizalommal viszonzó magatartásu, felelősséggel végzet önálló munkája eredményeként a kommunista ifjúsági szövetség betölti társadalmi szerepét, tevékenyen kiveszi részét a politika alakításából és valóraváltásából, a szocializmus építéséből, mozgósítja a fiatalokat a feladatok megoldására; képviseli, védi a magyar ifjúság érdekeit; neveli a párt utánpótlását. sokat tesz azért, hogy az ifjúság széles tömegei megértsék és elfogadják a párt politikáját, aktív részesei legyenek megvalósításának. a kisz-nek, az egymást követő ifju nemzedékeknek is részük van abban, hogy az elmúlt negyedszázadra úgy tekinthetünk, mint hazánk felvirágzásának, népünk anyagi és szellemi gyarapodásának nagyszerű időszakára. a magyar népköztársaságnak, népünknek jó munkával megalapozott tekintélye van a nagyvilág előtt. hazánk szilárd és megbízható tagja a szocialista országok közösségének, szavahihető és becsületos partnere minden olyan országnak, amely kész a kölcsönösség alapján a kapcsolatok fejlesztésére. cselekvő részese annak a harcnak, amely az emberi haladásért, a világ békéjének megőrzéséért folyik.

- eredményeinkre gondolva, az ünnepi megemlékezés perceiben is a hála érzésével és a köszönet szavával fordulunk a szovjet néphez és lenini kommunista pártjához, amellyel közös eszmék, célok és érdekek fűznek össze bennünket. nemzedékek nőttek fel nálunk az internacionalista összefogás, a történelmi tapasztalatokban gyökerező magyar-szovjet barátság szellemében, amely áthatja egész társadalmunkat; s tovább gazdagodva megújul a felnövekvő nemzedékekkel. mindez értékes része annak az örökségnek, amelyet az ifjúsági szövetségnek, a magyar fiataloknak óvni, s gyarapítani hazafias és internacionalista kötelességük.

a továbbiakban egyebek között hangsúlyozta:

- fontos, hogy a felnövekvő nemzedékek - amelyek nem élték át a korábbi eseményeket - ismerjék honnan, hová jutottunk, tudják és értékeljék: pártunk népünkkel együtt kereste és találta meg a kiutat a negyedszázaddal ezelőtti válságos helyzetből. okuljanak a tapasztalatokból, értsék, mennyi küzdelem, áldozatos munka testesül meg szocialista vívmányainkban. az ifjúságnak az ország jövőjéért, saját sorsának alakulásáért viselt felelősségéből következik, hogy ismernie kell történelmi utunk tanulságait, időtálló és előremutató tapasztalatait. azért is fontos ez, mert azok a nemzedékek, amelyek 1956 után váltak felnőtté, politikailag érdeklődővé, tudatossá, hazánk felnőtt lakosságának csaknem a felét teszik ki.

/folyt/

t/km/ig ká
 17.56 210382 2609

17.56

-.-

sb0020 4 130 mtib1026 /felhasználható: 19 óra 15 perctől!/
 Ünnepi ülés és gálaműsor a kisz ... /4.rész/

- meggyőződéssel valljuk - amit a párt xii. kongresszusa újól fogalmazott -, hogy lehet hazánk ifjúságára építeni a szocialista célok valóra váltásában. az ifjúság túlnyomó többsége kötelességtudó, a szocialista társadalmat, amelybe beleszületett, magáénak érzi. fiatalok nyíltan, kritikusan, szorongás nélkül fogalmazzák meg gondolataikat. ez a bizalom jele, s fejlődésünk egyik eredménye is. olyan társadalomban élnek, ahol ezt nemcsak megtehetik, de el is várják tőlük. a mai fiatalok részt kérnek és részt is vállalnak a társadalom előtt álló feladatokból, a társadalom is számít rájuk. az idősebb nemzedékek velük együtt építik az országot, a jövőt. nagy szükség van rá, hogy a fiatalok még jobban érezzék és bizonyíthassák is felelősségüket önmagukért, a népért, a szocialista hazáért.

- mi azt tartjuk: az ifjúság nevelése, a fiatalokról való gondoskodás, amelyben a szülői háznak, a családnak meghatározó szerepe van - változatlanul az egész társadalom ügye. amikor azonban ezt hangsúlyozzuk, ezzel egyben aláhúzzuk a kisz felelősségét is. a továbbiakban is azt várjuk az ifjúsági szövetségtől, hogy képviselje és védje a magyar ifjúság érdekeit. tartsa szem előtt, hogy a jogos igények is csak a tisztességgel végzett munka, a kötelességek becsületos teljesítése alapján, az ország lehetőségeivel összhangban elégíthetők ki. a társadalomnak és minden intézménynek, az idősebb és az ifjabb nemzedéknek sokat kell tennie azért, hogy a fiatalok önálló életkezdése, a családalapítás, az otthonteremtés, a gyermeknevelés, a munkahelyi beilleszkedés kevesebb feszültséggel, gonddal járjon. de bármit tesz is a társadalom, az csak akkor lesz igazán eredményes, főleg értékes, ha a fiatalok is osztoznak a saját jövőjükért, életükért megalapozó erőfeszítésekben. akkor lesz az ország gazdagabb, akkor tud többet nyújtani fiainak, leányainak, ha az ifjúság igényesebb önmagával szemben, növekvő felelősséggel vesz részt sorsának alakításában. ennek érdekében munkálkodjék az ifjúsági szövetség.

- mindez csak úgy valósulhat meg, ha az egész társadalom még jobban bizik a fiatalokban, teret ad kezdeményezésüknek, szárnypróbálgatásaikat megértéssel, segítőkészséggel támogatja. az ország, a társadalom érdekében úgy kell alakítanunk viszonyainkat, a közfel fogást, hogy legyen még nagyobb becsülete a tisztességes munkának, a közéletiségnek, a jobbat akaró, a családját és közösségét szerető, a környezetét óvó, építő, szépítő embernek.

/folyt/

✓ szeretettel,

t/km/ig ká

18.15 210382 2538

-.-

sb0021 4 130 mtib1027 /felhasználható:19 óra 15 perctől/

Ünnepi ülés és gálaműsor a kisz.../5.rész/

a jövőt szilárd alapokra építhetjük. biztonság, cselekvőkészség, nyugodt, alkotó légkör jellemzi hazánk életét. országunk belső stabilitása pártunk és népünk nagy közös vívmánya; megőrzése és erősítése nélkülözhetetlen feltétele annak, hogy megbirkózzunk az előttünk álló tennivalókkal, és leküzdjük a fejlődés útjában álló akadályokat. bizton állíthatjuk: vannak mozgósítható tartalékaink. tudnunk kell azokat feltárni, jó hatásokkal hasznosítani. pártunk, népünk, ifjúságunk előtt most az a feladat áll, hogy következetesen végrehajtsuk a xii. kongresszus határozatait, s mindent megtegyünk az 1982. évi népgazdasági terv sikeres teljesítéséért. erőnket, tudásunkat, szorgalmunkat annak érdekében kell egyesíteni, hogy a gazdaságban, a kultúrában, a tudományban, életünk minden területén még jobban kibontakozzanak népünk alkotó erői.

végezetül németh károly alánuzta:

- a magyar kommunista ifjúsági szövetség, mint eddig, a jövőben is legyen a párt hűséges társa a szocializmus építésében, teljesítse a párttól kapott megtisztelő feladatát. adjon programot az ifjúság egészének, s különböző rétegeinek, legyen szervezeteiben még demokratikusabb a szellem. tagjai mutassanak példát a tanulásban, a munkában, a közéletben, váljanak olyan felnőttekké, akik szeretik hazájukat, internacionalisták, akiknek szocialista céljaik vannak, s akik a közösséggel együtt akarnak és tudnak boldogulni.

a kibővített ünnepi ülés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

innen felhasználható 20 órától !

a kommunista ifjúsági szövetség megalakulásának 25. évfordulója alkalmából este nagyszerű gálaműsorra került sor az erkel színházban. az esten felléptek a kisz központi művészegyüttesének zenészei, táncosai és énekesei, továbbá fiatal előadóművészek.

x x x

vasárnap a kisz központi bizottságának székházában a szövetség két és félévtizedes útját bemutató, az emlékezetes pillanatoknak emléket állító tárlat nyílt az ifjú kommunista című folyóirat pályázatára érkezett anyagokból. /mti/

t/km/ig ká

18.32 210382 2186

1.5

sb0022 4 180 mtib1032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. március 21. -

sb0001 társadalmi munka vas megyében
 sb0002 fiatal ösztöndíjasok tárlata
 sb0003 tél a mátrában
 sb0004 hazaérkezett gáspár sándor
 sb0005 bakó józsef emlékkiállítás
 sb0006 emléktábla paulini bélának
 sb0007 játszóházak tatabányán
 sb0008 kisz-vándorzászló
 sb0009 üdvözlők a kisz-nek
 sb0010 időjárásjelentés /1./
 sb0011 időjárásjelentés /2./
 sb0012 dunántúli dzsessz találkozó
 sb0013 a budapesti tavaszi fesztivál
 sb0014 bezárt a 25. utca
 sb0015 ünnepségek, megemlékezések /1./
 sb0016 ünnepségek, megemlékezések /2./
 sb0017 ünnepi ülés és gálaműsor /1./
 sb0018 ünnepi ülés és gálaműsor /2./
 sb0019 ünnepi ülés és gálaműsor /3./
 sb0020 ünnepi ülés és gálaműsor /4./
 sb0021 ünnepi ülés és gálaműsor /5./
 sb0022 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: kálmán sándor

- v é g e -

/mti/ ig ká

19.24 210382 0968

Győ

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 22. bel.

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

vöröskeresztes taggyűlések

1982. március 22. - félidejéhez érkeztek a fővárosban a vöröskereszt vi. kongresszusát megelőző alapszervezeti taggyűlések. február óta több mint 1100 alapszervezetben készítettek számvetést az utóbbi öt évben végzett munkáról és sokhelyütt tettek felajánlást társadalmi segítségnyújtásra.

a beloiannisz h iradástechnikai gyár vöröskeresztesei a gyár más dolgozóival együtt kommunista műszakot vállaltak, s a munkabérét idős, rászoruló emberek javára ajánlották fel. a viii. kerületi kalap sapka szövetkezet, az egészségügyi gyermekotthonok országos módszertani intézete és a magyar televízió műszaki csoportja idős emberek gondozását vállalta. a xx. kerületbeli alapszervezetek kiállításán mutatják be: mit tehet a társadalom azért, hogy az idős emberek megőrizzék egészségüket, erejüket, munkakedvüket, lelki egyensúlyukat.

számos üzemi, vállalati, intézményi alapszervezetben készenléti véradó brigádokat szerveztek. tagjai bármikor készek a véradásra. a környezetvédelmi akciókba is bekapcsolódnak a vöröskeresztesek. a xvii/3 alapszervezet tagjai például vállalták, hogy társadalmi munkával új park létesítésében segítenek. a xix. kerületi lakóterületi alapszervezetek több mint 200 órai társadalmi munkát